

CSONGRÁDI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP

Az új német haditaktika sikere a szovjet fronton

Hogyan ítéli meg a helyzetet a német vezérkar — Angol álhírek német katonák szökéséről — Hitler ismét levelet küldött Pétainnek — Lesz-e német-francia együttműködés — Beállt az esős évszak Észak-Afrikában — Szociális körű tisztogatás Bulgáriában — Angol kémeket vettek őrizetbe Spanyolországban

Katonai körök érdeklődése egyre inkább a szovjet hadszíntérről érkező hírek felé irányul. Semleges katonai körök megállapítják, hogy kezdenek megérni az új német elhárítás eredményei a keleti harctér minden szakaszán. A német taktika teljesen különbözik a múlt évtől. Ebben a háborúban a tavalyi tapasztalatok alapján a folyékony mozgás taktikája van előtérben, a „gumiszalagtaktika”. Ez abban nyilvánul meg és főként a toropeci térségben érvényesült eddig legjobban, hogy a német gumiszalag olyan erővel pattan vissza a szovjet vonalakra, hogy a bolsevistákat itt messze eredeti állásaik mögé vetették vissza.

A német hadműveletek itt további tért nyernak. Ügylát-szik a harcoló csoport itt megteremtette az előfeltételeit az eddig legnagyobb téli sikernek. Általában úgy látszik, hogy itt először vannak folyamatban az orosz tél kitörése óta olyan német hadműveletek, amelyek nem tisztán helyi jelentőségűek és amelyek hatása a legközelebbi napokban bizonyára teljes mértékben érvényesül.

Nyilvánvaló, hogy a német hadvezetés kísérletképpen mind azt alkalmazta ezen a helyen, amit a múlt évi téli csatákból le-szűrt. A legelső hadművelet a német elhárítással egyidejűen érezhetően veszítettek erejükből a nagyszabású ellenséges had-műveletek. A német vezérkar ebből még természetesen nem következteti, hogy a Szovjet támadó erőfeszítései most már vé-getértek, hanem úgy ítéli meg a dolgot, hogy itt más jelenségek-kel együtt mind nyilvánvalóbbá válik, mennyire nem tudja fel-fogni a Szovjet a német hadigépezet lényegét.

Alaptalan angol hír

Svédországban

Legutóbb Svédországban azt a hamis angol jelentést ter-jesztették, hogy Norvégiában a séd határ közelében egy német katonavonattól 18 német katona megszökött és igyekezett át-jutni a svéd határon. A norvégiai német katonai hatóságok ala-pos vizsgálatot rendeltek el és megállapították, hogy ez a hír teljesen legből kapott. A Wilhelmstrasse sajtóértekezletén élesen mulattak rá arra, hogy a svéd sajtó egy része ezt a jelentést közölte, noha valótlanága világos volt.

A német külügyminisztérium szóvivője kijelentette, hogy ez is olyan angolszász álhír volt, amilyenek a svéd sajtó egy részében még mindig hiteltre találnak és amelyeket a legcseké-lyebb kritika nélkül elfogadnak.

A rossz időjárás miatt nem kerülhet sor nagyobb hadműveletekre Tuniszban

Mint Berlinben közlik, egész Tuniszban, mint általában Észak-Afrikában jelenleg esős és viharos időjárás uralkodik. Ez az időjárás, amely az évi esős időszak kezdetét jelenti, a szárazföldi hadműveleteket is befolyásolja Tuniszban. A folyók és patakok erősen megáradtak.

A Földközi-tenger nyugati részén és az Atlanti-óceánon, az Azori-szigetek vidékén szintén napok óta viharos időjárás van és állandó eső.

Angol kém szervezetet lepleztek le Spanyolországban

A spanyol rendőrség hosszabb megfigyelés után nagyszabású angol kém szervezetet tett ártalmatlanná. A kém szervezet több tagját egy motorcsónakon éppen akkor fogták el Barcelo-na kikötőjében, amidőn az angol titkos szolgálat más ügynö-keinek jelentéseket akartak átadni spanyolországi tevékeny-ségükről.

Súlyos merénylet Észak-Afrikában az angolszászok ellen

Az angolszászok által megszállt Észak-Afrikából súlyos kimenetelű vasúti szerencsétlenséget jelentenek. Az Alger—Oran vasútvonalon Blida helység mellett egy hosszú katonai szállító-vonat kisiklott. Imeretlen tettes aláaknáztta a vaspályát. Csaknem mindegyik vasúti kocsi felborult. Eddig 62 halott és 200 sebesült az áldozat. A vasútvonal használhatatlanná vált. A megszálló hatóságok vizsgálatot indítottak a tettes kézrekerítésére. A vizsgálat eddig nem járt eredménnyel.

Tisztogatás Bulgáriában

A bulgár fővárosban szerdán este közölték, hogy Bulgária második legnépesebb városában, Plovdivban a szerdai nap folyamán a vasárnapi egésznapos szófiai razziahoz hasonló tisztogatási akciót hajtottak végre. Plovdivban is a katonaság segí-tésével folyt a razzia és hajnali négy órától este hétig tartott. A hivatalos közlés szerint a várost meg akarják tisztítani a nemkívánatos elemektől. A razzia eredményéről még semmit sem közöltek.

Hitler újabb levele Pétainhez

A francia kérdés Berlinben állandóan napirenden van. Nagy várakozással tekintenek a Führer legutóbbi akciója felé. Hitler-nek Pétainhez intézett legutóbbi levele az egész hét folyamán válasz nélkül maradt.

Tudvalevően ugyanez volt a sorsa a Führer előző levelének is, amelyet Pétain német csapatoknak a megnemszállított francia területekre történt bevonulásával kapcsolatban kapott. Ha a moslani esetet erősebben emelik ki, mint az előzőt, ennek oka nyilván abban rejlik, hogy a mostani levélben Hitler rendkívül nyomatékosan utal a német-francia együttműködés fontosságára, mint amely egyedül lehető feltétele a német-francia viszony kon-szolidálódásának. A válasz elmaradása következtében támadt közvetlen hatásra vonatkozóan semmi új adat nem volt megál-lapítható. Laval egész további magatartása felé bizonyos vára-kozással tekintenek és úgy látszik, hogy a francia kormányfőnek bizonyos határozott állásfoglalását várják.

A német-francia együttműködés

A német-francia együttműködésre vonatkozólag közvetlen tárgyalás még nem volt, de az a felfogásuk, hogy meg kell tör-ténnie, ha Laval németországi látogatásának idejét még nem is állapították meg.

Rendkívül jellemző a német felfogásra a francia kérdéssel kapcsolatban az SS egyik hetilapjának, a „Schwarzes Korps”-nak egy cikke, amelyben nyilvánvaló kételkedését fejezi ki ab-ban az irányban, hogy ma egyáltalán szó lehetne a francia nép-nek Németországgal való együttműködéséről.

Csongrád megemlékezése

a főispán két éves munkájáról

(A Csongrádi Hirlap sajtótesti munka-társától.)

Molnár Imre dr. Csongrád-vármegye főispánja két esz-tendeje áll a vármegye élén. Bölcs igazságossággal kormá-nyozta ezt a szinmagyar vár-megyét és ezzel kiérdemelte

mindenki osztatlan szeretetét és megbecsülését. A főispánt a vármegye és a vármegyéhez tartozó hivatalok most üdvö-zölték, sok szerencsét kívánva jövő munkásságához.

Csongrád városa is kivette részét a főispán ünneplésében

A város nevében Herke László dr. polgármester, az iparosság nevében pedig Czégényi Sámuel ipartestületi elnök fejezték ki jókívánásaikat levélleg a főis-

pánnak, mindketten arra kérve a főispánt, hogy ugyanolyan szeretettel és megértéssel munkálkodjon az elkövetkező esztendőben is, mint tette eddig.

URANIA MOZGÓ

December 12-én szombaton 7 órakor
13-án vasárnap 3, 5 és 7, 14-én hétfőn 5 és 7 órakor

Vaszary nagyszerű vigjátéka:

V É G R E !

Főszereplők: Muráti, Turav, Páger, Bilicsi, Mály, Pethes S.

Kedvezményes kölcsönt kaphatnak a csongrádi dohánytermelők

A kormány az 1943. évi pénzügyi költségvetésben két millió pengőt irányzott elő a dohánytermés előmozdítására, hogy a termelőknek kedvezményes kölcsönöket nyújthasson beruházásokra. A kölcsönben a csongrádi dohánytermelők is részesülhetnek, ha áttérnek a külföldi dohányok pótlására jól bevált és Magyaror-

szágon nagy keresletnek örvendő, virginia dohány termesztésére.

A hitelt arra kapják, hogy ennek a dohányfajtának messerséges szárításra szolgáló pajtákát építhessenek.

A kölcsönrel kapcsolatos felvilágosításokat az érdeklődőknek a dohánybevéltő hivatalok adják meg.

Bencsikné és Barna

„feketén“ vágta

(A Csongrádi Hírlap szentesi munkatársától.)

A szentesi rendőrkapitányság jó fogást csinált az elmúlt napokban. Bizalmas uton arról értesült, hogy Barna Lajos szentesi napszámos, Bencsik Istvánné csongrádi asszonnyal „feketevágásokat“ eszközöl és a levágott sertéseket a megálapított árnál drágábban hozzák forgalomba.

Házkutatást tartottak Barna Lajos lakásán és találtak néhány kilógram sertéshúst. Bencsik Istvánné és Barna Lajos

bevallották, hogy a sertéshus a legutóbbi feketevágásból maradt. A hus kilógramját 4 pengő 50 filléres áron mérték szét.

A rendőrkapitányság elko-bozta a húst és az eljárást megindította Barna Lajos és Bencsikné ellen. Valószínű, hogy a fekete husból Csongrádra is hoztak át nagyobb mennyiségben, ezért a rendőrkapitányság most ebbe az irányba is kiterjeszti a nyomozást.

Amint elfogták, nyomban bíróság elé állították a tolvaj cigányleányt

Kovács Mária 19 éves csanyteleki cigányleányt 2 rendbeli lopás miatt már régebbi idő óta körözte a csongrádi rendőrség. Most megtudták tartózkodási helyét és amint elfogták, nyomban bíróság elé állították.

A tolvaj cigányleány a tárgyaláson mindent beismer, de bűnösnek nem érezte magát, mert amint mondotta, mindkét lopást ittas állapotban követte el. Előzőleg nagymennyiségű denaturált szeszt ivott s csak azután surrant be özv. Dávid Farkasné és Sándor Farkas csongrádi lakosok lakásába.

Egyik helyről egy nadrágot,

egy üveg befőttet és három drb szappant, a második helyről egy zacskó tarhonyát emelt el. A lopásban segédkezett neki egy fiatalkoru csongrádi cigány is. A zsákmányt így testvériesen megosztották és ő a zacskó tarhonyát vitte magával.

A járásbíróság a tolvaj cigányleányt saját beismerő vallomása alapján bűnösnek mondta ki és jogerősen egyhónapi fogházra ítélte.

A másik és már szintén kérekerült tolvaj cigányleány fellett a fiatalkoruak szegedi bírósága fog ítélni.

Csongrádiak is jelentkezhetnek a szegedi szőlősgazdaképző tanfolyamra

A városhoz érkezett hivatalos értesítés szerint a földmivelségi minisztérium rendezésében január hó 8-án öthetes szőlősgazdaképző tanfolyam nyílik Szegeden. A tanfolyamra december 12-ig csongrádi szőlősgazdák is jelentkezhetnek a szegedi szőlészeti és borászati

felügyelőségen. A jelentkezés személyesen és írásban egyformán történhet.

A kiürült szódásüvegek sürgős visszaadása becsületbeli kötelesség!

Hogyan számoljunk el a malomban elraktározott kenyérgabonánkkal?

Az ép most folyó elszámoltatásokkal kapcsolatban törvénytisztelő s lehetőleg minden előírást lelkiismeretesen betartó önellátottak részéről felmerült a kérdés, hogyan számoljanak el meghagyott kenyérgabonafejadagjukkal s hogyan adják le abból a köteles részt azok, akik fejadaggabonájukat valamelyik malomban tároltaták?

Akik a vámörlo malomban helyezték el kenyérgabona fejadagukat, azok kötelesek a malomtól a kenyér gabonajegyüket — elismervény ellenében kikérni s az elszámolásra kijelölt helyen és időben bemutatni. Elszámolás után a gabonajegyvet nyomban vissza-

adják a malomnak, ahonnan elhozták.

A leadandó gabonát pedig kétféleképpen kell beszoigáltatni, illetve leadni:

Ha a malom gabonavásárlására fel jogosítva nincs, köteles a gabonát természetben kiadni a beraktározó félnek, ez pedig köteles beszoigaltatni a Hombár bizományosnak, ha ellenben a malom jogosítva van gabonavásárlásra is, nem kell ide-oda hurcolászni a gabonát hanem a malom ott helyben elintézi a leadást úgy, hogy az egyik raktárból a másikba viteti a leadandó kenyérgabonamennyiséget s ezt átvezeti az okmányokon is.

Beszolgáltatásra előirt kenyérgabona a Cseuz-malomba szállítható (Hombár főbizományos)

Két fiatalkoru követte el a kisereti kunyhóbetörést

Szalkai István csongrádi földmives kisereti kunyhóját ismeretlen tettesek nemrégiben feltörték és kifosztották. Minden elmozdítható tárgyat magukkal vitték. A kunyhóbetörést a csendőrség megállapítása szerint két fiatalkoru fiu követte el, mégpedig a ponyvaregény hatása alatt. Állandóan ponyvaregényeket olvastak, ők is tenni akartak valami nagyot és

azért követték el a betörést. A fiatal betörök a kihallgatásuk során védelmükre szintén a sok ponyvaregényolvasást hozták fel.

Ugyszólván minden nap olvastak ponyvaregényvt és az mételeyezte meg a lelküket.

A csendőrség a fiatal betörök ellen megindította az eljárást.

x

Ellopták a kocsijáról a lópokrócot, míg a kocsmában tartózkodott

Samu István T. 778. sz. alatti földmives november 29-én a városban járt kocsijával. Mikor kifelé indult, benézett a gróf Széchenyi uton lévő „Aranypatkó“ vendéglőbe. Kocsiját ezidőre a kocsmá előtt örízetlenül hagyta.

Az idő 6-7 óra között járt, tehát már sötét volt és valami szemfüles tolvaj megközelítette kocsiját, melyről két drb. barna színű kopott lópokrócot és egy ostort emelt el.

Az ellopott tárgyak értéke 90 pengőt halad meg. Samu István földmives a lopást azonnal jelentette a rendőrségen. A rendőrség az ügyet átvette és megindította a nyomozást a vakmerő és ismeretlen tolvaj ellen.

Egy jókarban lévő asztaltűzhely és egy fűreszporos kályha 2 betéttel eladó, ért. Palásti Ferenc Szőlőhegyi u. 66. 27

Mostmár hamarosan megérkeznek a tenyészludak

Csongrádon az őszi tenyészlud-akció során összesen 124 drb tenyészludat igényeltek. Ezek a ludak a városi és járási gazdasági felügyelőség közlése szerint mostmár hamarosan megérkeznek és kiosztásra kerülnek. Az érdekeltek a ludkiosztás pontos idejéről és helyéről annakidején névszóló értesítést fognak kapni.

Lakástűz a tanyák között

Ornyik János T. 927 szám alatti földmives tanyáján eddig ismeretlen okból lakástűz ütött ki. A tűznek 250 pengő értékben 3 kabát esett martalékul. A csendőrség a tűz okának megállapítására megindította a vizsgálatot.

Fuvarozást vállalok. A fuvarozási keresetem a harctéren küzdők hozzátartozóinak karácsonyi segélyezésére fordítom. Cim: Gulyás Imre Erzsébet u. 24. 48

Feihivje
gazdak
més fel
kukoric
lyet a g
alapján
zért va
és cser

Trag

Vann
sem de
olvasni
letesszi
dolgunk
elénker
egy ta
kislány
multán
nem en
egy fér
rült a
csak na
rült fe
temetőj
kezdtek
néha k
fenekér
De talá
kicsit a
velőki
éjszaká
bernek
halászat
még tel
Menj
halász
halász o
aki még
mondor
esne be
a vizs
halál o
kétségt
azért m
mondás
jót, va
írás szá
hogy m

Korlá
felvé

Hiva
csongrá
csomag
désig k
pokon k
szer és
nyeket

Elsőren
toll árc
Felföld
64 sz.

Hil

Kint
az or
szél...
dig érc
re...
eső...
tak az
már si
száraz
zött...
dezéke
A h
kal hu
Fára, r
szetten
szél...
a táj...

Felhívja a Mátray téglyár a gazdaközönséget, hogy a termés feleslegéből ajánljának fel kukoricát, árpat és zabot, amelyet a gyár vásárlási engedély alapján megvásárol készpénzért, vagy átvesz cserébe téglák és cserépgyártmányokért. 82

Tragédiák

a Tisza mellett

Vannak dolgok, melyek soha sem derülnek ki, — szoktuk olvasni az újságban, azután letesszük a lapot s megünnelünk dolgunk után. Még sokaknak élénken az emlékezetében él egy tavaszi éjszaka eltűnt kislánya, kiről csak napok múltán derült ki, hogy a Tisza nem engedte el magától. Most egy férfiről halljuk, hogy elmerült a Tisza hullámaiban s csak napok, hetek múltán került felszínre a hajóroncsok temetője közül, Furcsa hírek kezdtek lábrakapni. Hogy talán néha kissé jobban a pohár fenekére nézett volna. Lehet. De talán megállnánk itt egy kicsit az aszongyákkal. Hideg, velőki hasogató kegyetlen éjszakák voltak annak az embernek már az életében, aki halászzal kereste a kenyerét még télen is.

Menjünk csak egy kicsit a halászok közé. Ha minden halász egy követ dobna a vízbe, aki még soha sem ivott, „bizony mondom néktek egy kö sem esne bele a Tiszába”. Mert bár a vizsgálat magállapította a halál okát s ha megállapította, kétségtelen igazsága is van; de azért mégis azt mondja a közmondás, halott emberről vagy jót, vagy semmit; s hogy az irás szavaival éljek: *Ne ítéljétek, hogy meg ne ítéltessetek.*

Marió Ria

Korlátozták a csomagfelvételt a csongrádi postán

Hivatalos közlés szerint a csongrádi postán korlátozták a csomagfelvételt. Újabb intézkedésig keddi és csütörtöki napokon csak hivatalos, gyógyszer és tábori postai küldeményeket vesznek fel.

Elsőrendű kedarka bor leszállított áron literenként is kapható Felföldi Péternél, Szőlőhegyi u. 64 sz. 29

Pótbeszolgáltatásu kenyérgabonát átvesz buzát, rezsot vásárol

a Csongrádi Keresztény Gőzmalom R. T.

Hombár főbizományos

Miért fellebbezték meg az ügyészválasztást

(A Csongrádi Hirlap szentesi munkatársától)

Beszámolt a Csongrádi Hirlap arról, hogy Wimmer Ferenc dr. csongrádi ügyvéd megfellebbezte a városi ügyészválasztást azzal, hogy az szabálytalan volt. A fellebbezés ügyét a december 16-án összeülő kisgyűlés tárgyalja le.

A Csongrádi Hirlap szentesi munkatársának értesülése szerint Wimmer Ferenc azzal az indokkal fellebbezte meg az ügyészválasztást, hogy olyan egyének is szavaztak, akiknek nem volt szavazati joguk, Erlette ezt a számvevőség ve-

tőjére és egy olyan képviselőtestületi tagra, aki a községből már elköltözött. Wimmer Ferenc ennek alapján kérte, hogy az ügyészválasztást a kisgyűlés semmisítse meg.

Wimmer Ferenc fellebbezésével szemben jogász körök arra az álláspontra helyezkednek, hogy úgy a számvevőség volt vezetőjének, mint a községből már eltávozott képviselőtestületi tagnak joga volt a szavazáshoz, mert mindketten szavazati joggal rendelkeztek, ezért nem kétséges, hogy a vármegye kisgyűlése a fellebbezést el fogja utasítani.

Pótbeszolgáltatásra előirt buzát, zabot, árpat, kukoricát

a Magyar Gabonakereskedelmi részére

Forgó Gyula és Hatvani Lajos

kijelölt HOMBÁR bizományosok veszik át.

Bajba sodorta a cigány hegedűje

Ij. Tápai Ferenc csanyteleki földműves a nyár folyamán egy hegedűt talált a csongrád-csanyteleki uton. Nyomban magához vette, de tulajdonosának, Mozsár Mihály csongrádi cigányzenésznek már elfelejtette visszaadni és a hatóságoknak sem

szolgáltatta be. A csanyteleki csendőrség ezért megindította ellene az eljárást és a csongrádi járásbírósg jogtalan elcsatolás címén most 15 napi fogházra, átváltoztatható 30 pengő pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

RÁDIÓ csillár, kerékpár, varrógép s ezek alkatrészei legolcsóbban szerezhetők be SZAMOSKÖZI-nél, KOSSUTH U. 6 SZ.

Az Erzsébet-borozóval szemben.

Villanyszerelés részletre is. Rádiójavítás garanciával!

Hiradóink — hóviharban

Ferencz Gyárfás hdp. őrmester

Kint süvölt tegnap este óta az orosz pusztán elszabadult szél... Délután kezdődött. Földig érő fellegek ültek a vidékre... Vékonyan „szitált” az eső... Aztán hízta, egyre hízta az esőcseppek... Éjfél tájt már sirt, sikoltozott a táj... A száraz avar jégpáncélba öltözött... Jégcsapok lógtak a fedezékekről.

A hőmérő egyszerre hat fokkal huzódott a fagypont alá... Fára, majd hó hull... Eszeveszetten kavargja a pelyheket a szél... Percről-percre fehérebb a táj...

Egyik dunántúli gyalogezred hírközpontjában ülünk. Álló, sötét állásharcra van berendezkedve az ezred. Hónapok óta, sokszor alig 150—200 méterre állnak egymással szemben magyar honvédek és vörös katonák... Középen a Don folyó, a veszedelmes akna- és műszakizár...

Ilyen helyzetben az arcvonal „idegeit” a lehető legjobban ki kell építeni és karbantartani... Az a vezérelv, hogy minden támpont, minden körzet idejében, a lehető leggyorsabban tehesen jelentést.

E védőszakasz „ideghálózatának” méreteire jellemző, hogy a híradó század több mint száz ezer méter drótot használt fel a vonalak építésére.

Központjukat mintaszerűen építették ki. A kapcsolótáblákat fiúkéik választják el... A lehallgatólehetőségeket minden elképzelhető eszközzel és módon igyekeznek teljesen kiküszöbölni... Vonalköteg szalad a jól álcázott, nagyszerűen berendezett fedezékbe...

Egymásután „pislognak”, bugnak a vonalak... Akad olyan „szám” is, ahol hiába nyomják

a hívó billentyűt — nem jelentkezik senki... A hópelyhek, ezek a táncoló „szépasszonyok” eltáncolták a vonalat.

— Vonalvizsgáló járőrök előre! — hangzik a parancs. Nyomában több helyről indulnak el a „hatos” vonal irányába... Itéletidő van... Tombol a szél, mintha meg akarna büntetni ezt a bűnökkel terhelt földet, Kavargó a hó és arca vágódik... Honvéd bakancsok alatt ropog a jégpáncélba öltözött avar... Sehol egy fa, egy bokor, mely felfogná, tompítaná a megvadult szél táncát. A honvédek nekiszeggett fejfel mennek szembe a széllal. Mennek és figyelnek. Lépésről-lépésre, méterről-méterre lemérik szemmel a drótot... 4—500 méterenként próba következik. Gyorsan járnak kezek és lábak, mert a drótidegnek minél előbb működnie kell...

— Megvan a baj! Itt szakadt el a drót! — kiáltja egy őrzető...

A jégburokba öltözött vezetőket a szél szakította el. Boszorkányos gyorsasággal kerülnek elő a szerszámok. Nekipirulva dolgoznak a legények. Huzzák, toldják, feszítik, összekötik a vonalat és próbálnak.

— Még mindig nem jó, hogy a rosseb környékezze meg! — állapítja meg a járőrparancsnok. — Árabb is baj van.

Es megy a járőr... Magas „cén” énekelnek a távbeszélő huzalok. Kötelességtudóan tapadnak rájuk a magyar szemek.

Ellenséges tüzterületen huzódik a vonal... Alig lehet 150 lépésre látni, de a „vörös csikaszok” még sem nyughatnak. Szabályos időközönként aknákat küldenek ide.

— Uglátszik mindenképen el kell löjék a napi javadalmasukat, mert másképpen nem adnak enni — jegyzi meg egyik honvéd. — Vajjon mit és miért lőnek ezek a szerencsétlenek?!

Kérdésre nem tudnak felelni... Az akna azonban jellegzetesen ugat, földre kell vágódni, mert robban... A műveletet szabályszerűen végrehajtják a legények és azután mennek... Másik akna jön... Ismétlődik a művelet...

— Itt van a második szakadás! — kiáltja az egyik honvéd... A helyzetet gyorsan felméri a parancsnok s már lábkapcsokkal mászik az egyik legény az oszlopon... Pontosan a szigetelőkupakon kell összekötni a drótot...

Még mindig nincs rendben a vonal! — állapítja meg másodszor is a járőrparancsnok... Itt uglatátszik jobban „huz” a szél, mint máshol!

(Folytatjuk.)

Rendelje meg a frontra honvéd hozzátartozójának a Csongrádi Hirlapot

A HAZÁÉRT

Lakatos Mihály
honvéd

A Magyar Vöröskereszt tegnap Lakatos Mihály honvéd hősi haláláról értesítette a várost.

Lakatos Mihály Uriv környékén esett el és katonai tiszteltetéssel helyezték örök nyugalomra.

Honvédségi lóvásár Szentesen

Honvédségi lóvásár lesz Szentesen december 10-én 15-én délután 12 órai kezdettel. — a városi mázsaház mellett. Elővezethetők 3-9 éves jóminőségű lovak, úgy herélték, mint kancák, bármilyen katonai osztályozással. Ez alkalommal a tisztii bizottság a honvédség részére tisztihátas és erőscsontu, nyugtástűzészeti hámos, valamint Erdély részére tenyészkanca lovakat vásárol. Járatok Szentesenre irányítandók! 65

Szérumlóvásár Szentesen

Szérumlóvásár lesz Szentesen december 10-én délután 8 órai kezdettel, a városi mázsaház mellett. Felvezethetők (kisebbségi hibákkal is) olyan 4-8 éves herélt lovak amelyek járataira „V” vagy „N” katonai osztályozást irtak. A járatok Szentesenre irányítandók. „IG” jelzésű járattal a bizottság nem vásárolhat lovat. Bevált lovak darabjéért 650 pengőtől 1100 pengőig fizet a bizottság. — minőség szerint. 66

Makay Imre a műtrágyagyárak bizományosai.

Hirdetmény.

Tisztelettel értesítem a gazdát-kodó közönséget, hogy 1. évi augusztus 9-án a Budapesti Közlönyben 4730/1942. M. E. szám alatt megjelent rendelet szerint az ipari növényeket, továbbá csapadékát és donányt termesztő gazdák kedvezményes árú Péntesol fogynak kapni. Felkérem azért ez érdekeit gazdákat, hogy nálam sürgősen jelenítsék be, hány katasztrális hold ipari növény, továbbá hány katasztrális hold cukorrépa és hány katasztrális hold donány természetesen vannak kötelezve.

Csongrád, 1942. dec. hó 5.

Tisztelettel:

MAKAY IMRE

műtrágya bizományos

Tel.: 52. Csongrád, Kossuth u. 6

Hirdessen lapunkban!

Ha jól és olcsón akar étkezni,
keresse fel
Alföldiné étkezdéjét
Erzsébet u. 10 sz. alatt.
Szombaton pacalvacsona! Abonenset vállalok!

Szép és jó új butorok minden kivitelben legolcsóbban szerezhetők be ZAMOSKÖZI IMRE butorraktárában, Erzsébet utca 30 szám.

Ingatlanforgalom

Tatár István 1200 nszgöl elsőparti szántóját megvette Szepesi Viktória 2200 P-ért.

Gutpintér Istvánné 619 nszgöl haleszi szőlőjét megvette Bacsa József és neje 3500 P-ért.

Dragon Rozália 187 nszgöl bökényi szántóját megvette Józsa Géza 879 pengőért.

Kovács János Deák Ferenc u. 7 sz. házat megvette Szabó Erzsébet és térsa 7000 P-ért.

Makai Sándor 1143 gyójai szántóját megvette Jozic József 2005 P-ért.

Fülöp Ferenc 1193 nszgöl mámalerdői szőlőjét megvette Kaciba Henrik 3200 P-ért.

Erti Sándorné 1 hold 30 nszgöl elsőparti szántóját megvette Balázs János 6400 P-ért.

RÁDIÓ

December 11, péntek. 5.40 Úzen az otthon. 6.40 Ébresztő. Torna. 7 Hitek. Közlemények.

A Tiszavidéki Takarékpénztár (Uri u. 3 sz.) azonnal legelőnyösebben folyósít kölcsönöket és a legmagasabb kamattal gyümölcsözteti a betéteket. Telefon 18 szám.

Apróhirdetések

Borált legjobban megveszi Forgó Ferenc vendéglős Szentesen, Horváth Mihály u. 9. Csak 12 Maligánd-foxon felüli borokra kérék ajánlatot. 992

Szoba-konyhás lakást keresek azonnalra. Cim a kiadóban. 52

Tanulót felvesz Szarvas József Benedek bádogos és szerelő-mester Jekénye u. 20. 51

Fohász u. 42 sz. ház belső fele értékkülfel eladó, ért. Pacsirta u. 42. 53

1 hold szőlő részletekben is eladó, ért. Árpád u. 16. 54

Egy fiatal fejestehen eladó Kis Mihály Nagyrét 111 sz. tanyáján Siba szomszedságában. 60

Reggeli zene. 10 Hitek. 10.15 Könnyű zene. 11.10 Nemzetközi vízjelzőszolgálat. 11.15 Steller Mara enekel. 11.40 Dr. Müllerné Mikes Margit előadása. 12 Haragszó. Fohász. Himnusz. 12.10 Honvédeknek. 12.40 Hitek. 1.20 Időjelzés, vizállásjelentés. 1.30 Honvédeink üzennek. 2 Cigányzene. 2.30 Hitek. 2.45 Műsorismertetés. 3 Árfolyamhitek. piaci árak, élelmiszerek. 3.20 Tanczene. 3.50 Hangképek Háromszékből. 4.20 Idegennyelvű Hitek. 4.45 Időjelzés, hírek. 5 Dr. vitéz József Ferenc királyi herceg előadása. 5.10 Szimfonikus zenekar. 5.20 A m. kir. honvédelmi minisztérium közleménye. 5.50 Sportközlemények. 6 Német hallgatónknak. 6.20 Molnár Imre dr. a Zeneművészeti Főiskola tanárának előadása. 6.50 Hitek. 7.05 Halló, itt Rádió Budapest. Rádióábránd. 8.15 Közvetítés a Baross Szövetség székházából. 8.30 Beszélgetés zenekar. 9.40 Hitek. 10.10 Magyar nóták. 10.50 A Rádiózenekar műsorából. 11.45 Hitek.

Kilences eladó, vagy kiadó, nagyréti ártér és 4 hold nagyrét eladó, ért. Kossuth u. 11. 79

Vennék zsirsértést, dobkályha eladó, ért. Csemegi u. 15. 83

2 hizottsertés továbbhizalásra eladó Turi Illés 679 sz. tanyáján. 64

2 drb. fél éves süldő eladó, Egyet-érés u. 4. 55

Egy sertés továbbhizalásra és egy jókarban lévő férfikerékár eladó Fohász u. 14. 76

2 drb. sertés továbbhizalásra eladó, ért. Réthy János u. 13 szám alatt. 75

Erzsébet u. 10 sz. alatt lévő élelmiszertüzellet (tejcarnok) eladó, szonnal átvehető. Ugyanott eladók: ebédlőszekrény, székek, asztalok, ágyak, varrógép, alfa-separator, angóranyalak és angórafonál már 250 P-től. 80

Elveszett egy olajos tengőrről a tartó az Endre utcától át a Szent Imre utcán a Vasutállomásig. B. megtaláló jutalom ellenében vigye Szep utca 28 szám alá Bódi Józsefhez. 81

Butorozott szobát keres vitéz Juhász Ferenc detektívlelőgyelő a rendőrkapitányságon. (-)

Papírhulladékgyűjtésre helyi megbízottat keresek, lehetőleg a Kossuth-ter vagy az állomás közelében. Ajánlatokat a kiadóhivatalba kérek. 50

Kossuth utca 7 számú ház egyharmadrésze üzlethelyiséggel, szoba-konyhás lakással, melegek-helyiségekkel, értékkülfel és villannyal sűrűsen eladó értekezés Arany János János uca 22 a déli órákban. (-)

Megbízható, szorgalmas minden leányt vagy asszonyt dec. 15-re felveszek. Cim: Justh Gy. utca 1. (-)

1066 nszgöl föld a kettő-helmi dűlőben eladó, ért. Rákóczi Ferenc u. 9. 45

Néd eladó Jótai u. 20 szám alatt. 34

Az Erzsébetben 2 és fél hold szőlő eladó, ért. Pronaszka Lajosnál. Máté János felesége lanya 996

Egy jó éves paripa ló eladó, Báthori u. 18. 36

Egy db. fehérszínű bakkecsket juttatásépen kihez az a Közjóléti Szövetkezet. Jelentkezés a Városházán a Közjóléti Szövetkezetnél. (-)

Négy és fél — nyolc lóerős villanymotort keres megvételre Mesztényi tüziia és szentelep, Kossuth u. 11 szám. (-)

450 kéve szár eladó Szentháromság-ter 15 sz. alatt, Gressó Ferenc szijgyártónál. (-)

CSONGRÁDI HIRLAP

Felelős szerkesztő:

vitéz Négyesi István.

Felelős kiadó: Szeder János.

Szerkesztő: Nyéki Péter.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kossuth tér 9.

Előfizetési ára havonként 2 pengő

Egyes szám ára hétköznap 8,

vasár- és ünnepnap 12 fillér.

Nyomatott: László és Szekeres

könyvnyomdájában, Kossuth u. 28.

Telefonszámunk: 66